
江苏省仪征中学高一数学周练(2) 时间：2019.9.14

练习范围：因式分解、三个二次、集合

一、选择题：本大题共 12个小题，每小题 5 分，满分 60 分，在每小题给出的四个选项中，

只有一项是符合题目要求的.

1．下列四个推理：① a∈A∪B a∈A； ② a∈A∩B a∈A∪B ③A B A∪B=B；

④A∪B=A A∩B=B 其中正确的个数为 ( )

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

2．集合 { 1,0,1}A   ， A的子集中，含有元素0的子集共有 （ ）

A. 2个 B. 4个 C. 6个 D. 8个

3.已知全集  1,2,3,4,5,6U  集合    2,3,4 , 3,4,5,6A B  ，右图中

阴影部分所表示的集合为 （ ）

A.  1, 2 B.  1 C.  2 D. 

4．已知集合  0A x x  ，且 A B A  ,则集合 B不可能是 （ ）

Ａ、 Ｂ、 0x x  Ｃ、 2 Ｄ、 1x x 

5. 若集合    1,1 , 1 0A B x mx     ，且 A B A  ，则实数 m的取值集合是 （ ）

A.  1,1 B.  1 C.  1 D.  1,0, 1

6．设集合    1,2,3 , ( , ) | , ,A B x y x A y A x y A      则集合 B 的元素个数有 （ ）

A．4 个 B．3 个 C． 2 个 D．1 个

7．化简 2 333 3x x       得 （ ）

A．6 B． 2x C．6 或－ 2x D．－ 2x或 6 或 2

8．已知集合    , 1 2A x x a B x x     ，且 (C )RA B R  ，则实数 a的取值范围 ( )

A. 2a  B. 1a  C. 2a  D. 2a 

A

U

B



9. 如果集合 }012|{ 2  xaxxA 中只有一个元素，则a的值是 （ ）

A．0 B．0 或1 C．1 D．不能确定

10．如图所示，二次函数
2 ( 0)y ax bx c a    的图象经过点 ( 1 2) ， ，且与 x轴交点的横坐标分别

为 1 2x x， ，其中 12 1x    ， 20 1x  ，下列结论：① 4 2 0a b c   ；

② 0 cba ； ③ 02  ba ； ④ 1b ．其中正确的有 ( )

A.1 个 B.2 个 C.3 个 D.4 个

11.设 ,A B是非空集合，定义  * | ( ) ( )A B x x A B x A B    且 ，已知  | 0 3A x x   ，

 | 1B x x  ，则 *A B （ ）

A.  |1 3x x  B.  |1 3x x  C.  | 0 1 3x x x  或 D.  | 0 1 3x x x  或

12. 集合  0,1,2,3,4,5S  ，A是 S的一个子集，当 x A 时，若有 1x A  且 1x A  ，则称 x

为 A的一个“孤立元素”，那么 S中无“孤立元素”的 4个元素的子集 A的个数是( )

A. 4 B. 5 C. 6 D. 7

二、填空题：共 4个小题，每小题 5分，满分 20分

13. 若  2 0,1,x x ，则 x＝ .

14. 设全集 }{},|,{|},,,{ 52123232 2  ACaAaaU u ，则实数 a =___________.

15. 设 NM、 是两个非空集合，定义M 与 N 的差集为 }|{ NxMxxNM  且 ，若

}|{ 24 xyyA  ， }|{ 31  xxB ，则  AB ____________.

16. 已知集合 },,,,{ 43210A ，记 AM  ，则M 中各元素之和为 MN ______________.

三、解答题：共 70 分，第 17—22 题为必考题，考生根据要求作答。

17. 设  022 2  axxxA , A2 .

(1) 求a的值，并写出集合 A的所有子集；

(2) 已知  5,2 B ，设全集U A B  ，求 ( ) ( )U UC A C B .
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18. 设    2| 3 10 0 , | 1 2 1A x x x B x m x m          ，若 B A ．

（1）求 A；

（2）求实数m的取值范围．

19. 已知  2| 2 1 0,A x ax x a R     ．

（1）1 A ，用列举法表示集合 A；

（2）当 A中有且只有一个元素时，求a的值组成的集合 B．

20. 设集合 ={ | 2 5}A x x   ， { | +1 2 1}B x m x m    ．

（1）当 3m  且 x∈Z 时，求 A B ；

（2）当 x∈R时，不存在元素 x使 x∈ A与 x∈ B同时成立，求实数m的取值范围．

21. 已 知 集 合  2| 0A x x bx c    中 两 个 元 素 的 平 方 和 、 乘 积 分 别 是 5 和 2 ，

 2| ( 1) 0B x x ax a     ，  2| 2 0C x x mx    ，且有 ,A B A A C C    ，求 ,a m的

取值范围.

22. 已知集合    2 2| 2 0 , | 2 (2 5) 5 0A x x x B x x k x k        

（1）若 0k  时，求集合 B；

（2）若 A B 中有且仅有一个整数 2 ，求实数 k的取值范围。



参考答案

1．C 2.B 3.C 4.D 5.D 6.B 7.C 8.C 9.B 10.D 11. C 12.C

13. 1 14. 2 15. }|{ 10  xx 16.160

17. 解：（1） 2 AQ , 0228  a , 5a ,

0252 2  xx , 解得
12
2

x x 或 ，
12,
2

A    
 

，

A 的子集为，{2}，{
2
1
}，{2,

2
1
}

(2)
1= 2, , 5
2

U A B    
 

 ，
1( ) ( )=
2U UC A C B    

 
,-5 .

18. 解：（1）    2| 3 10 0 | 2 5A x x x x x         ；

（2）①当 B  时， 2 1 1m m   即 2m  时， B A

②当 B  时，要使 B A 成立，则

2 1 1
1 2

2 1 5

m m
m
m

  
   
  

即2 3m 

综上所述 3m  ．

19. 解：  2| 2 1 0,A x ax x a R     ．

（1）当1 A 时，则 1是方程 2 2 1 0ax x   的实数根，

3 0a   即 3a   ，  2 1| 3 2 1 0 1,
3

A x x x         
 

；

（2）当 0a  时，方程 2 2 1 0ax x   为 2 1 0x   ，
1=
2

x  ，
1
2

A    
 

当 0a  时，若集合 A只有一个元素，由一元二次方程 2 2 1 0ax x   有相等实根，

所以判别式 0  解得 1a  ；



综上，当 0 1a  或 时，集合 A只有一个元素．

所以 a的值组成的集合  0,1B  ．

20. 解(1) 3m  时 { | 4 5}B x x   ，

{ | 2 5} { | 4 5} { | 4 5}A B x x x x x x         

又 x∈Z，所以 {4,5}A B 

(2)∵x∈R，且    | 2 5 , | 1 2 1A x x B x m x m         ，

又不存在元素 x使 x A 与 x B 同时成立，

∴当 B  ，即 1 2 1m m   ，得 2m  时，符合题意；

当B  即 1 2 1m m   ，得 2m  时，
2

1 5
m
m


  

或
2

2 1 2
m
m


   

解得 4m 

综上，所求m的取值范围是 | 2 4m m m 或 ．

21. 解：集合  2| 0A x x bx c    中两个元素是方程
2 0x bx c   的两根，设为 1 2,x x .由

2 2
1 2

1 2

5
2

x x
x x

  


 
,所以  1, 2A  .由 A B A  可知 B A ，由由 A C C  可知C A ，

由 B A ，得

（1）若 B ，因
2( 2) 0a    ，故 B 不可能；

（2）若  1B  ，则
1 1 1

, 2;
1 1

a
a

a
  

   

（3）若  2B  ，则
2 2 1

,
2 2

a
a

  
  

此时 a无解；

（4）若  1,2B  ，则
1 2 1

, 3;
1 2

a
a

a
  

   



同理由C A ，得

（1）若C ，因
2 8 0,m    ，即 2 2 2 2m   ；

（2）若  1C  或  2C  时，两根之积不为 2，故舍去；

（2）若  1,2C  ，则
1 2 2

, 3;
1 2

m
m

 
   

综上所述， 2a  或 3, 3a m  或 2 2 2 2.m  

22. 解：（1） 0k 

   2 5| 2 (2 5) 5 0 | (2 5)( ) 0 |
2

B x x k x k x x x k x x k                
 

（2）    2| 2 0 = | 2 1A x x x x x x      或

   2| 2 (2 5) 5 0 | (2 5)( ) 0B x x k x k x x x k        

当
5
2

k   即
5
2

k  时，
5|
2

B x k x      
 

， A B 中没有整数 2 ，所以舍去；

当
5
2

k  时，B  ，不合题意，舍去；

当
5
2

k  时，
5
2

k   ，
5|
2

B x x k      
 

，要是  2A B   ，则 2 3k    即 3 2k  

所以 k的取值范围为[ 3,2) .


